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2020朝阳区高三地理线上课堂学案	

课题：
高三地理第14课时《地理图像的阅读》学习指南
学习目标：
[bookmark: _GoBack]1、通过阅读坐标图、结构图、表格等统计图表，归纳读统计图表的方法，应用读图方法，分析地理问题。
2、通过对坐标图、等值线图、剖面图的阅读，获取解读信息，描述地理事物的分布、变化、过程、构成、特征差异等，阐释地理事物的成因、问题、影响、意义、措施等。
3、通过地理图像的阅读，建立地理图像与所表示地理事物的关联。
学法指导：
读图分析法   归纳法
学习过程：
【任务一】
读图——“地图会说话”。学生学习从图中获取解读信息。
[image: 36 新版 525]
比较图10（a）与（b），分析滦河河道的变化及其人为原因。（8分）













【任务二】
读曲（折）线图——归纳方法、应用方法
[image: ]1、读图说出中国城镇化进程特征。



2、读图相比英国，说出中国城镇化进程特征。



归纳方法：


【任务三】
读不同维度坐标轴——归纳方法、应用方法
1、两维坐标图及变式       2、三维坐标图及变式           3、多轴坐标
[image: ]
方法归纳：



练习1：两维坐标图及变式
[image: ][image: ]







乙：                                          丙：年龄结构（%）
出生率：    死亡率：    自然增长率：   


练习2：多轴坐标图及变式
[image: D:\USER\jixiaomei\Desktop\无标题3.png][image: ]
最小风频：                   工业导向型：
盛行风向：


【任务四】
选择题——复杂坐标图的读图方法指导——快速、高效
练习3：信息复杂的两维坐标图
[image: ]
伊犁河谷许多地区将苹果等果树种到海拔 800-1200 米的山地南坡。下图“伊犁河谷月平均气温与高度的关系” 。回答问题。
据图可知，伊犁河谷果树种植高度的选择主要考虑该地
A. 海拔高，气温较低，病虫害较少
B. 全年各月平均气温最高，光照强
C. 处于迎风坡，降水多，水源充足
D. 冬季出现稳定暖带，可防御冻害

方法归纳：




【任务五】
读结构图——归纳方法
修水县地处江西省西北部，自古有“八山半水一分田，半分道路和庄园”之称，历史上受片面追求农业以粮为纲观念的影响，修水县水土流失面积由上世纪50年代的30余万亩增加到80年代的170余万亩。下图为1980年代修水县水土流失情况统计图。












问题：概况1980年代修水县水土流失的特征，并说明该地区水土流失形成的主要原因。（7分）





方法归纳：


【任务六】
读表格——归纳方法、应用方法
读表“北京市水资源利用数据”，回答下列问题。
[image: ]
（1）依据供水结构，指出北京市供水水源，并分析可能引发的问题。（7分）



（2）概括北京市用水结构的变化特点。（5分）

方法归纳：



练习：
读表“苏州市20世纪80年代与21世纪10年代的土地利用类型转移矩阵表（%）”。据此完成1～2题。
[image: ]
1．从表中资料可知
A．耕地主要转化为建设用地              B．林地面积基本没有变化     
C．建设用地几乎增加了一倍              D．水域转化为耕地的最少
2．21世纪10年代苏州市水域比例变化可能造成的影响是
A．水生物种增多                        B．热岛效应减弱   
C．水体污染减轻                        D．城市内涝加剧

统计图（坐标图、结构图、表格）方法归纳：



“析关联”练习1：——等值线图
[image: 8a2f1dcf20b40ca953df60addeefd58]莫霍面深度不一。右图为长江中下游某区域莫霍面的等深线分布图。读图，回答第1题。
1、据图可推断
A．①地地壳厚度最薄  
B．②地金属矿产丰富
C．③地地幔深度最浅  
D．④地地下水埋藏深

相关地理事物：




 “析关联” 练习2——两维坐标图+等值线图
下图为某年某地逐月逐时气温（℃）变化图。读图，回答第2、3题。
[image: 图2]2．气温日较差最大的月份是
A．2月      B．5月      
C．8月      D．11月
3．该地可能
A．光热充足，适宜种植棉花	
B．发展绿洲农业 
C．海域辽阔，珊瑚礁发育好	
D．河流无结冰期

相关地理事物：








学习小结：











我的反思：
（收获和问题）
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image2.emf
中国、英国的城市化进程   城市人口比重 （ % ）                                            （ 年 ）    

英国  

中国  

读图方法指导：          
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